
A v0 kezd®sebességgel fell®tt test legalább addig a magasságig kell eljusson, ahol a rá ható er®k ered®je nulla lesz.

Ezen a ponton túljutva az elektrosztatikus vonzóer® már nagyobb a nehézségi er®nél, tehát a test felfelé gyorsulva

eljut a fels® testig. Ha ez a fels® test alatt d távolságban történik meg, akkor

mg =
kq |Q|

d2
,

vagyis

d =

√

kq |Q|

mg
≈ 0,192 m.

A továbbiakban azt kell megvizsgálnunk, hogy legalább mekkora mozgási energiával kell rendelkeznie a testnek

az indulásakor ahhoz, hogy erre a megnövekedett poten
iális energiájú helyre eljuthasson. A (gravitá
iós) helyzeti

energia növekszik, hiszen a test h = ℓ− d = 0,168 m-rel került magasabbra, tehát

∆Eh = mgh ≈ 1,65 · 10−5
J.

Az elektrosztatikus poten
iális energia viszont 
sökken, mert az ellentétes el®jel¶ töltések kezdeti ℓ távolsága d < ℓ-re


sökken:

∆Ee = kqQ

(

1

d
−

1

ℓ

)

≈ −8,75 · 10−6
J.

A teljes (gravitá
iós+elektrosztatikus) poten
iális energia megváltozása

∆E = ∆Eh +∆Ee = 7,8 · 10−6
J.

Ha a kezdeti mozgási energia nagyobb, mint ∆E, a fell®tt test átjut a h magasságban lév® holtponton:

mv2
0

2
> ∆E,

vagyis az átjutáshoz elegend® kezd®sebesség

v0 >

√

2∆E

m
≈ 1,24

m

s
.
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